

Z á p i s n i c a č. 2 / 2023
zo zasadnutia obecného zastupiteľstva Obce Fričovce
konaného dňa 13.4.2023 o 18,00 hod. v zasadacej miestnosti
Obecného úradu vo Fričovciach

Prítomní: vid' prezenčná listina

Zverejnený program zasadnutia:

1. Otvorenie zasadnutia – určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
2. Schválenie programu
3. Zloženie sľubu poslanca Obecného zastupiteľstva vo Fričovciach p. Miženka
4. Správa o činnosti v obci Fričovce od predposledného zasadnutia Obce Fričovce (9.2.2023)
5. Plnenie uznesení, ku ktorým sa treba vrátiť
6. Návrh na schválenie všeobecne záväzného nariadenie obce Fričovce č. 1/2023 o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených Obcou Fričovce
7. Návrh na zmenu rozpočtu Obce Fričovce
8. Návrh na schválenie nájomnej zmluvy na prenájom ihriska
9. Návrh na schválenie investície na dokončenie kanalizačného zberača
10. Návrh na schválenie zmluvy č. 11/2023 o zriadení vecného bremena na uloženie kanalizačného a vodovodného potrubia
11. Rôzne
12. Dopyty a dotazy občanov
13. Záver

K bodu č. 1: Otvorenie zasadnutia – určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Starosta obce privítal poslancov OZ a prítomných občanov. Následne starosta skonštatoval, že je prítomných je 5 poslancov (p. Lýdia Kacvisnká a p. Šebest Juraj sa ospravedlnili). Zastupiteľstvo je teda uznášaniaschopné v každom bode rokovania. Za zapisovateľa starosta určil p. Ján Ivan a za overovateľov p. Erik Mihályi a Ing. Štefan Dzivý Balucha.

K bodu č. 2: Schválenie programu

Starosta obce predniesol návrh programu zasadnutia tak ako bol zverejnený.

NÁVRH UZNESENIE č. 43:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach schvaľuje program zasadnutia OcZ.

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 4	Proti: 0
Za: 4	Zdržal sa: 0

Príloha: Program zasadnutia

K bodu č. 3: Zloženie sľubu poslanca Obecného zastupiteľstva vo Fričovciach p. Miženka

Nakoľko sa na minulom zasadnutí OcZ Fričovce dňa 9.2.2023 vzdal svojho mandátu poslanec p. Peter Vozár, novým poslancom – druhým náhradníkom sa stáva p. Dominik Miženko, na základe výsledkov volieb do orgánov samosprávy Obce Fričovce zo dňa 29.10.2022 (Pozn.: prvý náhradník p. Erik Mihályi nastúpil na miesto p. Bartlomeja Cicoňa). Starosta obce vyzval prítomného p. Dominika Miženka, aby zložil sľub poslanca OcZ Fričovce jeho prečítaním a následným podpisom, čo aj uskutočnil.

NÁVRH UZNESENIA č. 44:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach k o n š t a t u j e , ž e :

- a) poslancom OcZ Fričovce sa na základe výsledkov volieb do orgánov samosprávy Obce Fričovce, ktoré sa konali dňa 29.10.2022 stáva ako druhý náhradník p. Dominik Miženko
- b) zvolený poslanec obecného zastupiteľstva p. Dominik Miženko zložil zákonom predpísaný sľub poslanca obecného zastupiteľstva vo Fričovciach

Výsledky hlasovania za uznesenie a) a b):

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 4	Zdržal sa: 1

Príloha: Podpísaný sľub poslanca p. Miženka

K bodu č 4. : Správa o činnosti v obci Fričovce od zasadnutia Obce Fričovce (od 9.2.2023)

Starosta obce predniesol správu o činnosti, ktorá je prílohou zápisnice. Už tradične informoval o realizovaných a pripravovaných žiadostiach o NFP. Informoval o kolaudácii prvej etapy vodovodu, pripravovanej žiadosti o kolaudáciu druhej etapy a všetkých problematických bodoch s tým spojenými, o realizovaných vodovodných prípojkách, o realizovaných prácach v materskej škole, odovzdaní stavby kanalizácie, stave podanej žiadosti na kanalizáciu Ulice. Žiadostiach na PSK a na MAS Bachureň. O realizovaných projektoch, ktoré ešte čakajú na refundáciu. Podal správu o rokovaní s NDS a všetkých stavebných činnostiach a nákupoch v základnej škole. O podanom návrhu na vyvlastnenie miestnej komunikácie a návrhu na odkúpenie parcely. O stave súdneho sporu rybníka, schôdzi DHZ, príprave a obhajobe správy o pripravenosti obce, spoločnej elektrickej prípojke v časti obce Bednárovec a prácach malých obecných služieb. Následne vyzval poslancov na otázky. Nepadli žiadne teda predniesol návrh na uznesenie.

NÁVRH UZNESENIE č. 45:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach berie na vedomie, starostom predloženú Správu o činnosti v obci Fričovce od posledného zasadnutia OcZ Fričovce konaného 9.2.2023

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa:

K bodu č. 5: Plnenie uznesení, ku ktorým sa treba vrátiť

Starosta obce sa vrátil k uzneseniam

Č. 32 – žiadosť je podaná

Č. 34 – vodomery sú zakúpené, začíname s ich osadzovaním

Č. 35 – zmluva na odpredaj vozidla bola podpísaná, auto odovzdané, peniaze nie sú doposiaľ uhradené, bola zaslaná výzva na okamžitú úhradu

Č. 38 – prevod je otázný, zmenili sa podmienky prevodu GP, je potrebné upraviť plán

Č. 40 – zmluva podpísaná, potrebné zvážiť ďalší postup

Č. 41 – stavba sa realizuje, nasledovať bude kolaudácia

Č. 42 – p. Vozár podpísal vzdanie sa mandátu do zápisnice

NÁVRH UZNESENIE č. 46:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach berie na vedomie vyhodnotenie plnenia uznesení č. 32, 34, 35, 38, 39, 41, 42, ktoré predložil starosta obce.

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

Príloha: Vyhodnotenie plnenia uznesení

K bodu č. 6: Návrh na schválenie všeobecne záväzného nariadenie obce Fričovce č. 1/2023 o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených Obcou Fričovce

Dňa 28.02.2023 bol v zbierke zákonov SR zverejnený zákon č. 65/2023 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „novela zákona o pomoci v hmotnej núdzi“). Predmetná novela zákona o pomoci v hmotnej núdzi s účinnosťou od 01.05.2023 mení a dopĺňa zákon č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o dotáciách“), čím dochádza k zmenám v poskytovaní dotácií na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa. Z uvedeného nastala potreba zmeniť aj VZN o príspevku na čiastočnú úhradu nákladov za obedy detí. Finančné pásmo navrhujeme po konzultácii s vedúcou školskej jedálne p. Beátou Cicoňovou ponechať tak ako to bolo doteraz, teda 4. pásmo

Dotácia na stravu sa bude v zmysle § 4 ods. 6 zákona o dotáciách poskytovať od 1.5.2023 od štátu v sume:

1,40 eur za každý deň, v ktorom sa dieťa zúčastnilo výchovno-vzdelávacej činnosti v **materskej škole** (ďalej len „MŠ“) a odobralo stravu,

2,10 eur za každý deň, v ktorom sa dieťa zúčastnilo vyučovania v **základnej škole** (ďalej len „ZŠ“) **na prvom stupni** a odobralo stravu.

Uvedenému sme prispôbili aj návrh VZN, ktorý bol riadne zverejnený. Pripomienky k návrhu neboli podané.

NÁVRH UZNESENIE č. 47:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach schvaľuje návrh Všeobecne záväzného nariadenie obce Fričovce č. 1/2023 o výške mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených Obcou Fričovce s účinnosťou od 1.5.2023

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

Program: Návrh Harmonogramu zasadnutí OcZ na rok 2023

K bodu č. 7: Návrh na schválenie zmeny rozpočtu Obce Fričovce

Starosta obce predložil poslancom na vedomie rozpočtové opatrenie č. 1/2/2023, ktorým sa do rozpočtu zapracovali bežné zmeny týkajúce sa zmeny v príjmovej časti v oblasti transferov. Následne predložil na schválenie návrh na zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 2/4/2023, v ktorom sme upravili príjem podielových daní podľa rozpisu MF SR. Poslanci voči uvedenému nemali námietky, preto starosta predstrel návrh na uznesenie, ktoré bolo schválené.

NÁVRH UZNESENIA č. 48:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach

a) berie na vedomie zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 1/2/2023

b) schvaľuje zmenu rozpočtu Obce Fričovce rozpočtovým opatrením č. 2/4/2023

Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za rok 2022 zo dňa 09. 02. 2023.

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

Príloha: Správa HK

K bodu č. 8: Návrh na schválenie nájomnej zmluvy na prenájom ihriska

Futbalový klub Široké momentálne rekonštruuje svoje futbalové ihrisko, preto požiadali obec o dočasný prenájom ihriska vo Fričovciach. Po stretnutí zo zástupcami obidvoch klubov sme pripravili návrh Zmluvy o prenájme areálu futbalového ihriska na obdobie od 13.4.2023 do 12.5.2023 v sume 150,- Eur za týždeň. Starosta obce predniesol návrh na schválenie uznesenia č. 49.

NÁVRH UZNESENIA č. 49:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach schvaľuje Zmluvu č. 12/2023 o prenájme areálu futbalového ihriska vo Fričovciach Futbalovému klubu Široké na obdobie od 13.4.2023 do 12.5.2023 v sume 150,- Eur za jeden týždeň.

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

K bodu č. 9: Návrh na schválenie investície na dokončenie kanalizačného zberača :

Starosta obce predniesol dva návrhy na dokončenie kanalizačných zberačov z vlastného rozpočtu v dvoch častiach obce. Na začiatku obce pri dome súp. č 1. Dôvodom je prepojenie kanalizačného zberača (dvoch šácht) v dĺžke cca 35 m a touto investíciou odkanalizovať celú časť od kaštieľa, bar, mládežnícke centrum, a domy súp. č. 1 a 2. Vzhľadom na to, že prečerpávacía stanica je už funkčná k odkanalizovaniu tejto časti chýba už len samotné prepojenie.

Druhou navrhovanou časťou je úsek na Bednárovci v dĺžke cca 70 m. Urýchlenie tejto investície je z dôvodu pripravovaných výziev na výstavbu nových ciest a preto aj snaha vložiť inžinierske siete pred výstavbou komunikácie. Druhým argumentom je, že nové rodinné domy, ktoré sa budujú v danej časti, sa môžu rovno odkanalizovať a nemusia budovať žumpy. Treťou výhodou je výhoda finančná. Majiteľ rodinného domu bude znášať náklady na výkopové práce, keďže sa pristupuje k výstavbe aj z dôvodov odbremeniť im náklady na kúpu a osadenie žumpy. V danej línii sa osadí aj vodovodné potrubie. Poslanci nemali voči návrhu námietky a obidva uznesenia samostatne jednohlasne odsúhlasili.

NÁVRH UZNESENIA č. 50:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach schvaľuje investíciu na dokončenie výstavby kanalizačného zberača v časti obce:

a) od šachty pri RD sup. č. 2 po prečerpávaciu stanicu v dĺžke cca 35 bm v maximálnej celkovej sume do 6.000,- Eur,

Výsledky hlasovania za uznesenie 50 a):

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

b) Bednárovec (vetva B2-1-2) na par. KN-C č. 99/3 k.ú. Fričovce v dĺžke cca 70 bm v maximálnej celkovej sume do 8.000,- Eur,

Výsledky hlasovania za uznesenie 50 b):

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

K bodu č. 10: Návrh na schválenie zmluvy č. 11/2023 o zriadení vecného bremena na uloženie kanalizačného a vodovodného potrubia

Starosta obce predložil návrh na schválenie zmluvy č. 11/2023, ktorej predmetom je zriadenie vecného bremena za účelom uloženia kanalizačného a vodovodného potrubia cez pozemky od parcely KN-C č. 495 (budova sup. č. 7) po KN-C 300/1 (budova sup. č. 103) k.ú. Fričovce. Vecné bremeno je nutné zapísať na kataster za účelom kolaudácie výstavby vodovodu a kanalizácie v tejto časti obce. Ide o bezodplatné plnenie nevyhnutné k prevádzke kanalizácie a vodovodu. O uvedenom uznesení dal hlasovať.

NÁVRH UZNESENIA č. 51 a:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach schvaľuje:

a) Zmluvu č. 11/2023 na zriadenie vecného bremena na uloženie kanalizačného a vodovodného potrubia s majiteľmi pozemkov od parcely KN-C č. 495 (budova sup. č. 7) po KN-C 300/1 (budova sup. č. 103) k.ú. Fričovce

Výsledky hlasovania za uznesenie 51 a):

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

Príloha: Zmluva č. 11/2023

Následne predložil návrh zmluvy č. 13/2023 , ktorej predmetom je budúca zmluva o zriadení vecného bremena na uloženie kanalizačného a vodovodného potrubia s majiteľmi pozemkov par.č. KN-C 827/12 k.ú. Fričovce (časť obce Ulice – od RD p. Petra Dzivý Baluchu). Nevyhnutné k územnému a stavebnému povoleniu. Ide o bezodplatné plnenie. O uvedenom uznesení dal hlasovať .

NÁVRH UZNESENIA č. 51 b:

b) Zmluvu č. 13/2023 o budúcej zmluve na zriadenie vecného bremena na uloženie kanalizačného a vodovodného potrubia s majiteľmi pozemkov par.č. KN-C 827/12 k.ú. Fričovce.

Výsledky hlasovania za uznesenie 51 b):

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

Príloha: Zmluva č. 13/2023

K bodu č. 11: Rôzne

Starosta ani poslanci nepredniesli žiadne návrhy do bodu rôzne.

K bodu č. 12: Dopyty a dotazy občanov

Pani Eva Čechová sa dopytovala na reálne možnosti výstavby protihlukových bariér. Starosta odpovedal, že v rámci v súčasnosti realizovanej výmeny existujúcich protihlukových bariér to pravdepodobne nebude možné. Keďže to ide z prostriedkov údržby. Avšak robí všetko preto, aby sa investícia rozšírila aj na pokrytie celého neodhlučneného úseku.. Mal osobné stretnutie na NDS Behárovce, obrátil sa listom na NDS a taktiež aj na splnomocnenca vlády pre rómske komunity, v snahe upozorniť ho na nežiadúcu situáciu, ktorá sa dotýka aj rómskeho etnika. Upozornil aj na viaceré predošlé aktivity a prísluby hygieny a NDS v danej veci konať. Zároveň vyzval každého, aby vyvíjali aktivitu v boji za rozšírenie protihlukových bariér listami zo strany dotknutých osôb, emailami, oslovením televízie a pod., pretože sa v danom procese cíti osamotený.

P. Michalik informoval, že oni predchádzajúci starosta nesúhlasil s kolaudáciou bez realizácie protihlukových bariér. Starosta odpovedal, že o tom nemá vedomosť.

P. Michalik sa ďalej ponosoval na činnosť rómov. Pálenie káblov a znečisťovanie prostredia.

NÁVRH UZNESENIA č. 52:

Obecné zastupiteľstvo vo Fričovciach berie na vedomie predložené dopyty a dotazy občanov

Výsledky hlasovania za uznesenie:

Prítomní: 5	Proti: 0
Za: 5	Zdržal sa: 0

K bodu č. 13: Záver

Starosta obce poďakoval poslancom a prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

.....
PhDr. Ján Mikula
starosta obce

Overovatelia zápisnice:

.....
Ing. Štefan Dzivý Balucha

.....
Erik Mihályi

Zapísal:

.....
Ján Ivan